

# 高铁站奇遇记

□ 庆红 (安徽合肥, 职员)

送儿子去高铁南站乘 G264 次返京。比预计的时间早到十分钟, 我说要奖励儿子一个大红包。儿子调皮地朝我扮了个鬼脸, 高兴地蹦跳了一下, 他的动作轻快, 使离别的车站沉闷的空气瞬间变得快乐。

顺利通过安检后, 我们乘电梯打算去闸机口验票。正当我们欲踏上电梯时, 突然“半路杀出个程咬金”, 一位老大爷拉了一大堆行李, 弓着身子很吃力地抢到我们的前面, 欲先上电梯。

我条件反射地闪开, 欲让他先上。在北京机场工作的儿子, 却有着很高的职业敏感性, 一看大爷拉的是大件行李, 且用的是底盘不稳的婴儿车, 出于一种本能, 马上制止

他上电梯, 建议他改行其它通道。

老爷子一听不高兴了, 忿忿地说: “咸吃萝卜淡操心, 就你小毛孩话多, 我乘了这许多回电梯了, 也没有个人对我指手画脚嘛……”说着说着他的嗓门竟越来越大, 激动的手指几欲触碰到儿子的鼻尖。

说句心里话, 他的蛮横令我生气。前几天, 合肥新闻播放电梯滚落行李箱砸伤一老人的画面, 不时地在我面前浮现。我很想坚守原则, 又起腰对他说: “你这个老头子, 怎么可以这样? 你这样做是很不安全的, 我家娃规劝你, 难道有错吗?” 但让一个顽固分子低下头, 谈何容易。眼看就要检票了, 我们实在没时间跟他多言。我这个当娘的,

赶紧改变画风, 呵斥儿子, 少管闲事, 赶紧赶车。这老爷子倒挺会见缝插针, 迅疾把行李拖到电梯上, 横亘在我们母子之间。

现实总是比电视剧狗血, 就在电梯行驶时, 意外还是发生了: 他的行李倾斜, 乱晃, 瞬间坍塌……眼看着巨大行李包如脱缰野马从我脚边滚过, 我踉跄着, 本能地发出一声尖叫。闻到危险气息的保安及时赶到, 迅捷地关闭了电梯电源, 否则后果不堪设想。

福克纳说, 世界原本安好。许多意外都不是天灾, 而是人祸, 四十岁以后我更能体会到平安的重要。此刻, 我身后不时有汽笛声宏重而沉雄地传来……



# 石瓦屋

□ 周忠华 (安徽芜湖, 职员)

安徽境内与浙江交界有一个小山村, 叫门脚岭村, 村里民居颇具特色, 金黄色外墙, 青石当瓦, 村民称其“石瓦屋”。去秋, 我随一些摄影朋友前往。

车停在村口, 大家步行上山, 村民家屋前院后的大理菊、鸡冠花正红艳艳地盛开。给我们义务当导游的张支书介绍说: “过去村里盖的房子外墙不用砖, 而是用河泥混合着沙石层层夯实而成, 屋顶不用瓦, 取山上石材削片后层层叠压不用水泥加固。”我疑问道: “不用水泥, 下雨天漏雨怎么办?” “不会漏雨, 石瓦多选平整的, 一层一层铺上去必须达到严丝合缝, 下雨时, 不会形成积水。”张支书解说道。

大约走了十五分钟山路, 张支书指着

半山腰的一栋两层楼的“石瓦屋”说: “那就是叶老的家, 他今年八十多了, 独居, 生活用品都是他自己骑摩托车驮回来, 车技一点不输小年轻!” “八十多岁还能骑摩托车, 叶老真厉害!” 大家啧啧赞叹。

一路上, 遇到几位老妇人都非常热情地跟我们打招呼。张支书告诉我们: 曾有浙商组团到此考察, 对“石瓦屋”很感兴趣, 有意向打造以“石瓦屋”为特色的民宿旅游, 后因房屋收购价格上同村民没谈妥, 没了下文。

谈论间, 已到达半山腰。

从叶老家门前突然窜出一条健壮的狼狗, 摇动着绒绒的尾巴, 亲热地扑向张支书。走在张支书身旁的女摄友“啊”地叫出了声,

紧张不已。张支书一边抚摸着狼狗的头, 一边安慰地道: “没事, 没事, 这狗不会乱咬人。”果然, 狼狗只对大家进行了“气味”识别, 相安无事。再一看, 大门上锁, 主人没在家。

站在门前宽阔的平台, 就能看见村口。黄泥色的屋墙和青色石片屋顶的完美结合, 让每一间“石瓦屋”都有了厚重的历史沧桑感。竹林隐映, 松柏苍翠。赏景之余, 我的心头不禁闪过拜访叶老不遇的一丝遗憾。

忽地, 狼狗冲向平台凸起的护栏, 连声地吠叫起来。“你们运气真不错, 叶老回家了。”张支书笑着说。

一转身, 狼狗已一溜烟地跑下山去迎接它的主人了。

